

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, lunes, 17 de junio de 1916

Oficinas y ta Veres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

A UM. 3.3 s

MADRID

## Politiquerías

Ya sé, en política no hay que tomar al pie de la letra, ni como artículo de la fe lo que se oye, o lo que se lee, porque unas veces se equivocan los oradores y otras yerran los periodistas, y se equivocan o yerran los exágetas de los periodistas y de los oradores; quedamos en que a pesar del discurso del Conde de Bugallal en Altoante puede no surgir la crisis; pueden llegar a un acuerdo los ministros para que haya presupuesto; pero quedamos también en que, no obstante el elocuente discurso del señor González Basada, lleno de sanos optimismos y patrióticas esperanzas, la crisis puede exteriorizarse de un día a otro.

No afirmo, ni niego: lo que hago, sencillamente, es sorprenderme de que en el día de hoy, personas de entendimiento y de calidad política, salgan diciendo que la crisis la hacen inevitable el pasado de Maura y el de Cambó, el de Basada y el de Dato, el de Romanones y García Prieto; porque ello es verdad, indiscutible verdad, si se quiere dar a entender que las ideas y las aspiraciones y los sentimientos de todos esos hombres públicos son incompatibles; pero no menos verdadero es, que ese pasado, que esas incompatibilidades, no son de ahora, posteriores al 21 de Marzo, sino anteriores a esa fecha; y si en ella se juntaron y a pesar de ellas se concertaron para un programa, no hay que dar por imposible o irrealizable hoy, lo que se tuvo por posible y hacedero ayer. En el gobierno están los hombres que lo forman con sus ideas y con sus compromisos, pero no para realizarlos y menos para imponerlos, sino para llevar a término un programa mínimo del cual era parte esencial la votación de un presupuesto.

¿Es que alguno de los ministros actuales trata de imponerse? ¿Es que tal se dispone a salir y cuales acaban, para marcharse, la ocasión en que está entreabierta la puerta? ¿Es que cambió el que quiere imponerse? ¿Es Alba el que se pretende marchar? ¿Son Dato y Basada los que miran ansiosos y esperanzados hacia la puerta?

Estas preguntas van a ser contestadas en un plazo de pocos días.

MIGUEL PENAFLORES

Número de 4 páginas

## DE SOCIEDAD

Desde Granada donde ha pasado una temporada ha regresado a Cuevas el notario y notable publicista don Carlos Vígil de Quiñones.

Ha regresado de Sevilla, mejorada ya su señora madre, el R. P. Manuel María Morgado, S. J., nuestro querido amigo.

Ha venido de Madrid el abogado don Daniel Navarro Sánchez.

Llegó de Bédar don Andrés L. de la Pesa.

Se encuentra en Almería el comerciante de Cuevas don Diego Bravo Fernández.

Ha regresado a Berja el ex-senador don Lorenzo Gallardo.

POR TELEFONO

## CHOQUE DE TRENES

Madrid, 16.—Un despacho oficial de Lo groño dice que en Fuenmayor chocaron los trenes 885 y 1.805, resultando algunos vagones destruidos. No ocurrieron desgracias.

ITALIA: 1882-1916

## EL HONOR IRREDENTO

El año de 1881 se apoderó Francia inesperadamente de Túnez. Italia que tenía puestos los ojos en este país, sintió el proceder desconsiderado de Francia como una consecuencia de su completo aislamiento y procuró enérgicamente salir de él. Entonces quiso Italia entrar en la alianza que tenían formada Alemania y Austria Hungría. Empezaron las negociaciones en Roma, los reyes de Italia apoyaron estas negociaciones con una visita que hicieron a Viena y pronto obtuvieron los italianos el resultado apetecido. En Mayo de 1882, ahora treinta y seis años, quedó formada la Triple Alianza entre Alemania, Austria Hungría e Italia. Se concertó para doce años y fué siendo renovada regularmente antes de expirar cada plazo. La última vez fué renovada el 7 de Diciembre de 1912 a pesar de que el plazo no terminaba hasta el verano de mil novecientos catorce.

El contenido exacto de esta alianza no es conocido porque ninguno de los tres Estados ha publicado el texto íntegro. Se sabe, sin embargo, que los tres países se garantizaban el mutuo auxilio y que la alianza no tenía otro fin que el de la Defensa. Posteriormente, en el año 1912, esta alianza fué completada por un pacto entre Austria-Hungría e Italia en el sentido de que toda adquisición territorial de Austria-Hungría en Macedonia determinaría una compensación en favor de Italia. Naturalmente, este pacto perdió su sentido después de las guerras balkánicas.

Mucho se ha escrito ya, desde que Italia entró en la guerra contra sus aliadas, acerca de los beneficios que la reportó la Triple Alianza. Mencionemos ahora solamente algo de capital importancia para el poder italiano.

Una vez perdido Túnez que Francia, madrugadora, se había llevado, fracasada la empresa de Abisinia, Italia dirigió sus ojos a Trípoli y se aprestó a la conquista. Sobrevino, como era consiguiente, la guerra con Turquía. Lo mismo durante la conquista de Trípoli que luego en la guerra con Turquía, Italia contó con el apoyo de Austria. Esto es tanto más de notarse, por que en el interés de Austria y de Alemania desde antes de aliarse Italia a ellas, estaba en el fortalecimiento del Estado Turco.

...Echada en el regazo de sus aliadas y amparada en el poder de la Trípolice, Italia pudo entregarse tranquilamente a su expansión por el norte de Africa tan lleno de esperanzas para ella.

El día que Italia declaró la guerra a Austria Hungría, llegó el malogrado periodista Cirici Ventalló a la tertulia del Congreso donde solíamos comentar las noticias cotidianas. Venía desolado. Los lectores recordarán que Italia entró en la guerra cuando creyó que podía inclinar la balanza en contra de sus compañeros de la Triple. La situación de la Entente era entonces tan favorable en todos los frentes como nunca más ha vuelto a serlo. Italia parecía haber escogido el momento con delectación: Cirici Ventalló nos decía:

—Ya no puede ser. Es el mundo entero que se levanta contra "ellos". Es, además, la traición... Se ha perdido la partida.

Un viejo senador que estaba en el grupo sonreía. Luego, escarandose con Ventalló:

—Hombre de poca fe—dijo.—Espere usted todavía.

—¡Ah! Pero ¿usted cree?—replicó el formidable periodista.—¿Usted cree que todavía?...

—Naturalmente, hombre—exclamaron varias voces.—La intervención de Italia no alterará el resultado. Alargará la guerra pero no cambiará nada. No puede cambiar nada.

—En efecto, no puede cambiar nada—agregó el viejo senador.—Si fuera posi-

Al Ayuntamiento

## La guardia de Seguridad

Insistiendo en nuestra campaña para conseguir que venga a Almería la guardia de Seguridad, nos dirigimos hoy al Ayuntamiento para que en la sesión que esta tarde celebre se trate de este asunto y se acuerde solicitar al ministerio de la Gobernación la concesión de tan necesaria mejora.

Es este el primer paso para lograr nuestra aspiración.

El Ayuntamiento, según tenemos entendido, es el que ha de pedir que venga la guardia de Seguridad, previo ofrecimiento del local destinado a cuartelillo de la fuerza.

Realmente, si todas las dificultades estribaran en que se ofreciese un local, valdría la pena de que el Ayuntamiento, que tantos alquileres paga, se comprometiera a abonar el de la guardia de Seguridad, que después de todo no significaría ninguna gran cantidad ni por ella habría de agravarse la situación económica del municipio.

En cambio de ese pequeño sacrificio, podríamos contar con una mejora que por redundar en beneficio del orden todos debemos estar interesados en conseguirla, tanto más cuanto que otras poblaciones mucho más insignificantes que la nuestra y sin ser capitales de provincia ha tiempo que obtuvieron lo que ahora nosotros demandamos.

El conseguirlo es cuestión de oportunidad y este precisamente es el momento de formular la petición.

Hay que procurar que la demanda coincida con la confección de los presupuestos para que al llevar a cabo el anunciado aumento de plantillas se tenga en cuenta nuestro deseo.

De aquí la insistencia de nuestros requerimientos, seguros como estamos de que si se deja pasar esta ocasión, tarde o nunca lograríamos esta mejora.

Así, pues, esperamos que el Ayuntamiento, especialmente, haga suyas nuestras peticiones y solicite del ministerio que se dote a Almería de guardia de Seguridad.

POR TELEFONO

## LA FIESTA DE LA FLOR

Madrid, 16.—Según los informes oficiales, la recaudación obtenida ayer en la fiesta de la flor ascendió, aproximadamente, a 100 000 pesetas.

...ble que una iniquidad semejante pudiera decidir la guerra, no tendría sentido lo demás.

—Si, sí—replicaba Ventalló—pero esta no es una cuestión de sentimientos. Italia se ha estado preparando para este instante y no se habrá aventurado en la guerra sin saber que la puede decidir. Ha acumulado todos sus hombres y un material inmenso...

Hubo varios gestos desdefiosos.

—¡Bah!—exclamó el viejo senador—todo eso no vale nada. Tranquilícese usted, amigo Cirici, ni los rusos llegan a Hungría ni los italianos a Trieste. En cambio—terminó riendo—los bárbaros volveremos de nuevo a Roma a llevar esta vez el verdadero concepto del honor que se ha perdido allí...

Han pasado tres años. Italia se retuerce aún en las tristezas de la guerra y en las tristezas mayores aun del fracaso. Acertó el viejo senador que reía en el Congreso con su boca desdentada. Acertaron muchos que creyeron como él en una justicia superior, independiente de las fuerzas humanas. Ciertamente que los "bárbaros" no han ido a Roma todavía. Hasta ahora se conformaron con aspirar al perfume de las flores de la Brenta. Pero en las junglas de la guerra, en las incertidumbres del porvenir, el lote de Italia es de los menos envidiables. Yo, al menos, no desearía ser italiano.

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA

POR TELEFONO

## Mitín integrista en Toledo

Toledo, 16.—En el teatro de Rojas se ha celebrado hoy el anunciado mitín integrista, asistiendo más de 3.000 personas. Por la Juventud Integrista de Madrid, habló don José María Siles, trazando el programa del partido.

Después hizo uso de la palabra don Gerardo Rojo, quien hizo una elocuente descripción de la política actual, fustigando duramente al socialismo.

(Las frases del orador provocan un tremendo alboroto, protestando parte del público mientras el resto aplaude. Entónces un concejal socialista y otro conservador se produce un incidente, cambiándose varios bastonazos.)

Al restablecerse el orden habló el señor Requero, quien empezó fustigando a los socialistas (Nuevo escándalo, repitiéndose los vítores y las increpaciones.)

Censuró la orientación de la Institución Libre de Enseñanza, y exhortó a todos para que se sumen a la acción política de los integristas.

Al levantarse para hablar el diputado a Cortes, señor Senante, que presidía el acto, el público le ovacionó, oyéndose algunas protestas.

Antes de comenzar su discurso, se siguió, siendo nuevamente ovacionado.

(Los elementos socialistas increpan al orador, repitiéndose el escándalo.)

El señor Senante, con gran energía se dirigió a los protestantes, increpándoles por sus manifestaciones, pues presumen de defender la libertad de pensamiento y quieren impedir que se expongan las ideas contrarias a las suyas.

El orador pronunció un hermoso discurso, siendo aplaudidísimo.

Al salir del mitín, se repitieron las manifestaciones de simpatía y de desagrado. Los oradores regresaron seguidamente a Madrid.

Instrucciones

## Las cosechas

La "Gaceta" publica las siguientes instrucciones de la Comisaría de Abastecimientos para resolver las dudas surgidas respecto al modo y forma en que ha de aplicarse la circular de 31 de Mayo próximo pasado:

Cuando los labradores no puedan recoger en un solo día los productos de sus cosechas, entregarán a los comisionados a que se refiere la circular una declaración diaria por triplicado, consignando el nombre y apellidos del declarante, su condición de propietario, administrador, etc., y la cantidad de grano recolectado y almacenado en granero donde ha de recogerse, y al terminar la recolección presentarán una declaración con todas las parciales entregadas y las reservas para el consumo y siembra.

Cuando en las reservas para consumo se incluya el de ganado del declarante, se hará constar por medio de nota la cantidad a que asciende el grano que se calcula inventar para ello y el número y clase de reses o aves a que se destina.

En ningún caso ni por ningún pretexto podrá negarse ni retrasarse la autorización para levantar los productos de la cosecha.

Cuando surjan dudas respecto de la exactitud de las cantidades declaradas, no podrán los comisionados impedir la recolección ni transporte del grano, pero en este caso darán cuenta del hecho al alcalde, el cual dispondrá en el término de veinticuatro horas la oportuna comprobación de existencias en el local donde se guarda la mercancía.

Cuando por el número de eras existentes en un término municipal o por su distancia del núcleo de la población no sea posible enviar comisionados a todas ellas, el ayuntamiento, con objeto de no entorpecer ni dificultar la recolección, podrá facultar a los productores que se encuentren en dichas condiciones excepcionales para que presenten semanalmente declaraciones juradas por triplicado de los productos que vayan recolectando y retirando de las eras.

POR TELEGRAFO

# La guerra europea

## El canje de prisioneros

Madrid, 16.—Informan de La Haya que las negociaciones entre los delegados alemanes e ingleses, para el canje de prisioneros, han sido suspendidas el jueves.

El corresponsal de «The Times», de Londres, dice que las negociaciones han llegado a su periodo árido, sin que haya motivo para mostrarse pesimista.

## Los irlandeses en Norte América

Madrid, 16.—Berlin.—(Aerogramas de Nauen).

Por iniciativa de la sociedad de Amigos de la Libertad irlandesa, existente en los Estados Unidos, se celebraron durante los días 18 y 19 de Mayo, grandes reuniones, en el edificio de la Opera de Nueva York, asistiendo dos mil delegados.

La presidencia la ocupó el Padre Hertón, párroco de la iglesia mayor de Filadelfia.

Entre los oradores que protestaron unánimes contra la detención y deportación de los «Sin feiners», figuraban el conocido irlandés Cathan Devoy y los reputados nacionalistas Lynch, Hellows y Maractan.

Los debates resultaron especialmente significativos por que por primera vez se hicieron manifestaciones de abierta amenaza contra el Gobierno de la Unión.

## Despacho oficial Austriaco

Madrid, 16.—Viena.—Oficial. Nuestros ejércitos hicieron ayer por la mañana irrupción en las líneas enemigas, tanto en la Meseta de las Siete Aldeas como a través del Piave.

Hasta el medio día iban contados más de 10.000 prisioneros italianos, ingleses y franceses.

El botín de cañones es considerable.

## Comunicado oficial Inglés

Madrid, 16.—Londres.—Oficial. Italia:

Ayer por la mañana abrieron los austriacos fuerte fuego en todo el frente, desde el Mar hasta el Adigio.

Los bombardeos fueron seguidos de asaltos de infantería, durante toda la jornada.

El frente británico fué atacado por cuatro divisiones austriacas.

El ala derecha enemiga fracasó completamente, sufriendo los atacantes grandes pérdidas.

El ala izquierda enemiga penetró en nuestras líneas, en un frente de más de 2.500 yardas y en una profundidad máxima de unas mil, siendo firmemente contenido el ataque.

Las bajas del adversario fueron elevadas.

## Comunicado oficial Francés

Madrid, 16.—Paris.—Oficial. Acciones locales al Noroeste del

bosque de Genlis, al Sur de Danmard y en la región de Vinly, nos permitieron hacer setenta prisioneros y coger bajo nuestro fuego las concentraciones enemigas.

En el resto del frente la noche ha sido tranquila.

Anoche varios grupos de aviones enemigos franquearon nuestras líneas, dirigiéndose hacia Paris.

A las once y cuarenta minutos de la noche dióse la señal de alarma y se pusieron en acción todos los medios de defensa.

Nuestras baterías cañonearon vio-

lentemente a los aviones enemigos, que arrojaron bombas, resultando algunas víctimas y causando daños materiales.

A las 12.45 terminó la alarma.

## Parte oficial

### Alemania

Madrid, 16.—Berlin. Oficial. Occidente:

Ejército del príncipe Ruprecht:

Al Suroeste de Merris y al Norte de Bethune rechazamos ataques parciales, mediante los cuales el enemigo había logrado penetrar en nuestras primeras líneas al Oeste de Locon.

En los demás puntos del frente la actividad de infantería se concretó a combates entre exploradores.

La lucha de artillería revivió al anochecer al Norte del Lys, al Norte del Scarpa y en ambos lados del Semme.

Ejército del Kronprinz: Hubo pequeños combates de artillería en el campo de batalla al Suroeste de Noyon.

Al Sur del Aisne se estrelló ante nuestro fuego un contraataque dado a la altura Oeste de Domierre.

Igualmente se logró un ataque dirigido contra nuestras líneas en el bosque de Villers Cotterets, sufriendo el enemigo grandes bajas.

El teniente Menkhoff alcanzó su victoria aérea número 34.

## La gestión del Papa

Madrid, 16.—Un despacho de Roma dice que por mediación de Su Santidad el Papa han sido indultados tres alemanes de la pena de muerte im puesta por un consejo de guerra francés.

## ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido los despachos oficiales de última hora.

### Política extranjera

## Nuevas declaraciones de los aliados

La Conferencia Interaliada de Versalles ha decidido, entre otras cosas geniales, la creación de una gran Polonia, con libre salida al mar, y el fomento de las aspiraciones nacionales de los pueblos checo-eslovacos y yugoeslavos hacia la libertad.

Mientras que los Centrales continúan luchando con las armas, la Entente sigue su vieja táctica de la guerra oratoria, y cree que la palabrería puede recompensar las derrotas en los campos de batalla. Y ahora, cuando los alemanes están a 65 kilómetros de París, cuando se da como posible la toma de la metrópoli, la Conferencia de Versalles parece que no tenga otra cosa que hacer sino prodigar sus promesas «generosas» a los eslavos del Centro y Oriente de Europa.

Después de haber leído el último discurso de Clemenceau, en que «el Tigre» confiesa la impotencia de los aliados para triunfar sin la ayuda decisiva de los norteamericanos, resultan ridículos los planes grandiosos de la Conferencia Interaliada. Se diría que las continuas derrotas han quitado a la Entente el sentido del ridículo.

El renacimiento de Polonia con libre salida al mar, no solamente es fantástico, sino también injusto. Nosotros miramos siempre a Polonia con mucha simpatía, a causa de su historia romántica y de sus largos sufrimientos, pero no conviene tampoco olvidar que cuando Polonia era libre e independiente, hacia conquistas, como to-

dos los grandes países. Polonia no era una excepción, sino que extendió su dominación sobre vastos territorios que no fueran polacos. Lituania, Ucrania, Curlandia, etc., eran dominadas por los polacos, lo mismo que el puerto de Dantzig. Estas antiguas conquistas constituyen hoy un recuerdo magnífico de la antigua gloria militar del país, pero sería absurdo basar en ellas derechos modernos.

Dantzig es ya completamente alemán, y se sabe que la Prusia Oriental —que la Entente quiere también adjudicar a Polonia— es la cuna de la Prusia moderna, y la capital de la provincia, Königsberg, es la de los Reyes de Prusia, es decir, de los Emperadores de Alemania. Polonia debe su resurgimiento a las armas victoriosas de los Centrales, y no a las promesas de la Entente. Los verdugos de Polonia fueron los Zares de Rusia, es decir, los aliados de Francia, Inglaterra e Italia. Sin la caída de Nicolás II, y sin la victoria de los Centrales, la desdichada Polonia estaría todavía sometida al yugo ruso.

Nuestros lectores están perfectamente enterados de la suerte envidiable de los esclavos de Austria, y no queremos nosotros volver otra vez sobre este tema. Tampoco los aliados creen que sea posible la creación de una Bohemia y Yugo-Slavia independientes, sus declaraciones tienen única mente el objeto de provocar disturbios en Austria. Pero si estos disturbios se realizan, servirán solamente para reforzar los lazos de la doble Monarquía y Alemania. ¿Es eso lo que quiere la Entente?

F. G.

### Solemnidad religiosa

## La procesión del Sagrado Corazón de Jesús

Ayer tarde, a la hora anunciada, celebróse con extraordinaria solemnidad la procesión del Sagrado Corazón, organizada por el Apostolado de la Oración establecido en la Residencia de P. Jesuitas.

Todas las calles del tránsito estaban adornadas con colgaduras.

Multitud de personas acudieron a honrar públicamente al divino Corazón, resultando el acto brillantísimo.

El amor que Almería siente por el Sagrado Corazón de Jesús, se exteriorizó ayer tarde en la procesión celebrada.

Ha sido un acierto el renovar esta procesión porque ella ha demostrado que late viva y perseverante la devoción al Sagrado Corazón.

¡Dichosos los pueblos que así propagan y practican tan hermoso culto!

## CONSULTA ESPECIAL DE enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos

a cargo de Don Antonio García y García

Médico-forense. HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4. OBISPO ORBERA, N.º 5.

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS OBISPO ORBERA, 2A. CONSULTAS DE 3 A 5

## CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

## Estómago e Intestinos

Curación radical con Gastrovanadina

A. COQUILLAT.

De venta en Farmacias y Droguerías

### Por segunda vez

## La fontanilla del Paseo de San Luis

No hace mucho, al hacer nos eco de la queja del vecindario de la Plaza de Pavia por la falta de agua en aquella fuente, formuláramos también un ruego para que se dejara correr la pequeña fontana que se dejara correr la pequeña fontana que desde tiempo inmemorial venía instalada a la entrada del paseo de San Luis y que ahora se ha quedado «en seco» sin que sepamos las razones que para ello se hayan tenido.

Nuestro ruego no ha sido aún atendido y accediendo a los requerimientos que constantemente se nos hacen, volvemos a insistir para que la pequeña fuente sea habilitada nuevamente.

En todo el Parque no hay donde beber agua y únicamente existía la fontanilla del Paseo de San Luis donde saciaban la sed muchísimas personas que por aquellos sitios pasean.

Además, de allí se surtía en los tiempos de escasez gran parte del vecindario del puerto. Se nos ha dicho que el haber cortado el agua se debe a abusos que se cometían, utilizando la fontana para la aguada de los buques. No sabemos si será cierto ese rumor, pero aunque lo fuese no justificaría la medida, toda vez que personal suficiente hay en el muelle para la vigilancia del mismo.

Reiteramos por consiguiente nuestro ruego que por ser de todo punto atendible contamos con que no nos veremos en la precisión de reproducirlo.

**SULFATO**  
de Cobre puro (98/99%)  
Ptas. 1'25 Kilo

**CARBURO**  
Ptas. 1.15 Kilo

Guillermo Herrera  
ALMACEN DE MAQUINARIA  
ALMERIA

Una nota

## LA CARNE DE TORO

El delegado de Abastos señor Villegas nos envió anoche una nota sobre la venta de la carne de toro. Dada la extensión de la aludida nota no podemos publicarla por falta de espacio.

En ella se advierte al público que la carne se venderá dentro del mercado en las barracas de Manuel Puertas, Antonio Andújar, Manuel Martín, Miguel Navas y Manuel Martínez. Fuera del mercado sólo se venderá en el Paseo del Príncipe en el establecimiento de don Pedro Muñoz.

Las ventas se harán por kilos o fracciones de esta unidad, con el 25 por 100 de rebaja, o sea a 3'40 sin hueso y 2'40 con hueso.

Toda venta que exceda de 5 kilos necesitará ser autorizada.

La cuota justifica las autorizaciones que para la venta se han concedido a las expendurias del mercado que lo han solicitado.

# TOROS

## La novillada de ayer

Cuando una fiesta que debe ser todo alegría, arte, valor, se convierte en un espectáculo salvaje, inculto, antiartístico, los espectadores que tienen la desgracia de ser testigos de la barbarie de unos cuantos y de la insensatez de muchos, se sienten avergonzados de llamarse aficionados a tales festejos.

Ayer un espectador arrojóse al anillo durante la lidia del quinto toro; siendo cogido y resultando por fortuna ileso; pero cuando las autoridades procedieron a su detención, una parte del público protestó ruidosamente, mientras que algunos espectadores arrojaron botellas al ruedo... Si el aficionado hubiese tenido la desgracia de recibir una cornada, seguramente que los que inconscientemente lo alentaban, lo hubieran lamentado, pero no es menos cierto que el "monstruo", ese monstruo de seis mil cabezas no hubiese remediado la catástrofe después de ocurrida. ¡Triste espectáculo el de ayer!

Precisamente cuando el alboroto era mayor, realizaba Saulo Ballesteros la única faena de torero que en la corrida se ejecutó, toreando de muleta con arte, temple, recogiendo en los vuelos al novillo, suavemente, obligándole, consintiendo. Fue una faena superior, que el público no llegó a apreciar, como tampoco se dio cuenta, del pinchazo y la estocada en lo más alto del morrillo, con que tumbó al de D. Bernardo Amo.

Aplaudieron a Saulo Ballesteros, cuando vieron doblar al animal, pero no con el entusiasmo que lo hubieran hecho, de haberse dado cuenta del arte desplegado por el aragónés.

Montenegro, no encontrará en su vida artística, novillos como los que ayer le correspondieron matar: bravos, pequeños, cortos de pitones, sin nervio; y sin embargo el jerezano no supo o no pudo parar, mandar o torrear a su primero, que lo cogió una vez y le achuchó en dos ocasiones más, ni quiso tirar a su segundo, al que con solos tres muletazos le entró a matar. Ciertamente que el viento molestaba, pero con ganado como el de ayer, hay que torrear.

Los toreros se pasan la vida esperando al "toro bravo" y "sin nervio", "pastueño", "ideal"; y cuando sale ese toro con que sueñan para eclipsar las glorias de Belmonte, ni un muletazo artístico, ni una verónica sin trampita, ni deseos de torrear; no parece sino que quieren quitarse pronto de delante el codiciado objeto de sus sueños. ¡Cuándo hay toros, no hay toreros...! Un pinchazo y una estocada baja dio Montenegro a su primer enemigo, y una estocada en todo lo alto, refrendada con un certero descabello, empleó en su segundo.

Banderrilleando sus dos toros, estuvo bien de verdad el jerezano y merecidos fueron los aplausos con que el público premió la labor de Montenegro.

Toreando de capa, de la voluntad nada más hizo uso Montenegro, pues el arte, no protegió por parte alguna; una cosa parecida a lo de Ballesteros en su primer enemigo que, toró "sin torrear con arte" y que si se le aplaudió fué a la buena voluntad. Después del pinchazo sin soltar que le propinó al de Amo y de la estocada colocada en todo lo alto con que le hizo rodar sin puntilla, los aplausos dejaron de ser pura cortesía, para convertirse en justa ovación, como premio al trabajo de Herresín.

Iguñón, dió ayer su nota característica: la valentía. Estuvo deficiente al herir a sus dos enemigos, pero lo hizo siempre desde cerca, mirando a lo más alto del morrillo y sin desviarse al engendrar la suerte de matar.

En cambio de la poca suerte que le acompañó al herir, le vimos torrear de capa, parando, ("parando sin trampa"), dando algunas verónicas sin "enmendarse" y terminando con soltura, como los toreros enterados, y des naturates que dió durante su faena en el sexto, fueron superiores por lo que mandó y templó con la muleta. Mató a su primero de tres estocadas bajas y a su segundo, de otras dos estocadas una en lo alto y caída la otra.

Banderrilleando sus dos toros, bien de las orejas concedidas, no hizo menación en honor a que no fué precisamente la justicia la que inspiró el otorgarlas.

Para terminar, cuatro palabras acerca de los toreros caricaturados. Señor Gobernador, ¿no habría medio de impedir que los dos aprendices "ciudadanos" salieran las novilladas?

Con ello granjearía el público y los interesados que desearían de ser el blanco de todas las bulas.

### POR TELEFONO P. P. En Madrid

Madrid, 16.—Con buena entrada se ha celebrado esta tarde la novillada anunciada, lidiándose toros del ganadero sevillano López Plata.

«Vaqueret» toreó con valentía al primero y con la muleta hizo una faena adonada que se aplaudió. Dió media estocada y escuchó una ovación.

Al cuarto toro fué fogueado y con él el nuevo «Vaqueret» desconfiado, pinchó al novillo tres veces e intentando descabelarlo en dos ocasiones. Cuando el valenciano había recibido un aviso, el de López Plata saltó al callejón, en donde fué preciso apuntillarle.

El segundo toro cogió a Antonio Sánchez que actuaba de segundo maldador, rompiéndole la casaquilla y resultando el torero ileso. Sánchez toreó de muleta breve pero artísticamente, acabando con una buena estocada (ovación).

Con el quinto estuvo Sánchez valiente, propinando al de López una estocada adeada y un pinchazo.

El hijo de «Almaseño» toreó regularmente al tercero, tumbándolo de una estocada de efecto fulminante.

Con el sexto estuvo «Almaseño» bien con la muleta, terminando con el toro de dos estocadas.

El primer toro dió una coza al picador «Perea» fracturándole los huesos de la nariz.

### En Vista Alegre

Madrid, 16.—En la novillada celebrada esta tarde en esta plaza, el novillero «Montañerito», fué cogido varias veces, resultando con contusiones y magullamientos en diferentes partes del cuerpo.

### En Barcelona

Barcelona, 16.—En la plaza Monumental se ha celebrado esta tarde la anunciada corrida, lidiándose seis toros de Pérez Tabernero de Salamanca, por las cuadrillas de Diego Mazquiarán «Fortuna», José Flores «Camará» y Ricardo Aulló «Nacional».

Primero. Acepta de los montados cuatro puyazos, derribándolos tres veces sin ocasionar defunciones caballares.

«Muñagorri» y «Pelucho» banderrillean bien y «Fortuna» después de una faena de muleta valiente y adonada, en la que sobresalen dos estupendos pases de pecho, entró a matar colocando una colosal estocada. Ovación.

Segundo. Camará toreó de capa siendo aplaudido. En seis ocasiones se deja testar la piel por los picadores, derribándolos en tres sin matar caballos.

«Cerrajillas» y «Guerrilla» banderrillean pronto.

«Camará» toreó de muleta con valentía y termina con media estocada buena.

Tercero. «Nacional» veroníquea con incimiento. El de Tabernero recibe cinco castañetaños, por tres caídas y dos caballos fuera de combate.

«Chutillo» y «Chicorrito», banderrillean regularmente y «Nacional» ejecuta una faena entre los pitones, aguantando las tarascadas del de los pitones.

De primeras da un pinchazo, terminando con una estocada en lo alto.

Cuarto. El de Seoane veroníquea con incimiento siendo aplaudido.

Cinco varas, tres caídas y dos caballos para el anastre, componen el primer tercio.

«Magnitas» y «Pelucho» cumplen su cometido en el segundo brevemente.

«Fortuna» realiza una buena faena de muleta, que corona con una estocada monumental. Ovación.

Quinto. «Camará» intenta colocarlo en suerte para librarlo del fuego, pero el de Tabernero se declara en franca

# Balneario de Alhama de Almería

Dirección: Dr. Compani.

Ex interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella Facultad y médico de baños por oposición. Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago ciático, etc.)

## ELECTROTERRAPIA

Fonda en el Establecimiento a cargo de don Raimundo Segura.

# ¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERRERA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

mansedumbre y la presidencia decretó el fogueo.

«Guerrilla» y «Cerrajillas» pasan «lo suyo» con el manso, para poderlo banderrillar.

«Camará» toreó brevemente de muleta y termina con una estocada bien colocada.

Sexto. «Nacional» toreó bien de capa, y el de Tabernero cumple con los montados, que le pega en seis ocasiones, sufre tres descensos y pierden dos cabalgaduras.

Bien banderrilleado pasa a manos del de Calatayud que lo toreó con valentía tumbándolo de una estocada colosal.

En cuarta plana: Varios originales.

# Las Carolinas

TIENDAS, 1

Altas novedades en tejidos para la presente estación.

Especialidad en géneros blancos y en negros. Mantones de Manila y pañería para caballeros.

La Casa que más barato vende Precio fijo. Grandes regalos Precios especiales para revendedores

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langlo

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 2 a 5.

Puerta de Purchena, número 2.

# Vias urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial; exayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra vejiga, riñones, próstata, secretas, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

# TENEDOR DE LIBROS

En corto plazo preparación técnica y práctica de contabilidad y partida doble. Informes, Juan Llorens, 16, dcha.

# Se venden

Biscutas grandes y medianas. Razón Taller de Confección de Luis Algorta. Palma, 47.

# José Gil

CALLISTA PEZ, 1.

# Doctor Manuel Marin

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de Paris y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de Paris e Hispano-Americana

Consulta:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde PUERTA DE PURCHENA, NUMERO 2.

# Consulta de enfermedades de los ojos

a cargo del

Doctor D. Rafael Arce

Médico del Hospital provincial, ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 6.

Gratita para los pobres todos los días como a diez.

SAGASTA, 1.

# SE VENDE EN HUERCAL

la casa número 2 de la plaza de la Constitución Tiene jardín, huerto, verjas y truelles. Informes, librería de Moya. Paseo del Príncipe.

LA INDEPENDENCIA se vende

Madrid en el kiosko de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Calatravas.

**Boletín religioso**

**SANTOS DE HOY.**—Santos Montano, Nicandro, Marciano, Manuel, Sabel, Ismael, mártires; Besarion, anacoreta; Reinerio, Hipacio, Acito, presbítero; Gundulfo, Hermilio, obispos; Félix, mártir.

**SANTOS DE MAÑANA.** Santos Marcos, Marciano, hermanos, mártires; Ciríaco, Paula, virgen; Marina, virgen, mártires; Isabel, virgen; Amando, obispo; Calogero, ermitaño; Eterio, Leoncio, Hipacio, mártires. *Jubileo de las Cuarenta Horas.*—Hoy en San Sebastián.

Mañana en la misma Iglesia. Se manifiesta a las nueve y el ejercicio de la tarde comenzará a las siete.

**ROSARIO.**—En todas las parroquias rosario a la oración, haciéndose en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las nueve de la noche.

**MIS DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.** He aquí los cultos que en las iglesias que se mencionan se celebran en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús.

En su Iglesia titular se leerá todos los días el ejercicio del mes en las misas de 7 y 9 y media y por la tarde después del Santo Rosario.

Día 30, Jubileo plenario. Se gana este día el concedido por S. S. Pío X a modo del de la Porciúncula. Valen para este fin los sermones de la Novena y la Comunión de este día.

El Excmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos cultos.

**EN SAN PEDRO.**—Ejercicio todo el mes a las siete y media de la tarde. Todos los días, a las ocho, misa rezada.

**A S. ANTONIO DE PADUA.**—Se celebra en la Iglesia de Santo Domingo una novena que continúa hoy, después del Santo Rosario, que comienza a las 8 y media de la tarde.

**De Vera**

Han terminado los exámenes de prueba de curso en el Colegio de segunda enseñanza de Santo Tomás de Aquino, de esta ciudad, por la Comisión de profesores del Instituto de Almería.

El resultado no ha podido ser más satisfactorio, honrando al buen régimen del Colegio y facultades docentes del profesorado.

Se han verificado 210 exámenes con el resultado siguiente:

Sobresalientes, 25.  
Notables, 71.  
Aprobados, 114.

El sexo bello sigue representado por las bellas señoritas Isabel y Mercedes Olmos y Trini Murcia, que han obtenido muy buenas notas como recompensa a su constancia y aplicación.

Felicitemos al Director y profesores así como a todos los alumnos.

EL CORRESPONSAL

**Laboratorio de análisis clínicos**

DEL  
**Doctor Verdejo Acuña**  
Gerona, 10

**Noticias**

**De Marina**

Durante la ausencia del Comandante de Marina, señor Pujales, queda encargado del mando de esta provincia marítima el comandante de infantería de Marina, don José Gener Sánchez, segundo jefe de esta Comandancia.

**Una detención**

La Guardia civil de Albos, ha detenido en la barriada de las Pocicas, de aquel término, al recluta Patricio García Sánchez, que será puesto a disposición de la Caja de recluta de Huércal Overa.

**Boletín Eclesiástico**

El Boletín Oficial del Obispado de Almería, correspondiente al día 15 del actual contiene el siguiente:

**SUMARIO:**—Circular del Excmo. señor Obispo sobre la aplicación de la Santa Misa y S. Comunión a intención de S. Santidad en el día de S. Pedro.—Día de la Prensa.—Decreto de la Sagrada C. Con

sistorial sobre las facultades de los señores Obispos.—Tribunal Eclesiástico. Edictos.—Misas en favor del Seminario.—Santa Visita Pastoral.—Cuentas de fábrica.—Biblioteca de don Victoriano A. Rodríguez.—Hermandad de Sufragios.

**Movimiento carcelario**

Ayer no se registró ningún alta en la cárcel.

Fué libertada la reclusa María Ibáñez Ortega.

Quedaron en el establecimiento 49 hombres y 2 mujeres.

**Ron Martinique**

Un litro pesetas 2,50.—Cuatro litros, precio más barato.—Café Suizo.

**Tribunales**

**Señalamientos para mañana**

Sección 1.ª: Causa del juzgado de Almería, por raptor, contra Guillermo Abad y otros.

Abogados señores Fuentes y Esteban; procuradores señores Rosales y Escobar.

Sección 2.ª: Causa del juzgado de Cuevas, por robo, contra Rafael Montesinos Espinar.

Abogado señor Alarcón; procurador señor Roda.

**Pleito**

El sábado último debió verse en la sala de lo civil de la Audiencia de Granada el siguiente pleito:

Juzgado de Almería. Don Luis Ros Ros con la Compañía del Sur de España, sobre indemnización de cantidad. Abogado, señor Acosta; procurador, señor Cano, secretario, señor Pardo.

**En la Territorial**

En la Sala civil de la Audiencia territorial de Granada, se verá hoy un pleito de los Juzgados municipales de Almería y Garrucha, seguido por don José López Campos con don Carlos Balhsen, sobre reclamación de cantidad, hoy competencia.

Abogado, señor Gómez Jiménez; procurador, señor Rivas; secretario, señor Jiménez de la Serna.

**Entrada de pleitos**  
Ha ingresado en la Sala de Gobierno de la Audiencia territorial un pleito, promovido en el Juzgado de Almería, por don Agustín Martínez Sánchez con don Juan Sánchez Casero, sobre rendición de cuentas.

**Boletín Oficial**

El del sábado publica:  
Instrucciones de la Comisaría general de Abastecimientos para el cumplimiento de la circular de 31 de Mayo último referente a la recolección de cosechas.  
—Edictos de la Junta municipal del censo electoral de Somontín.  
—Otro de la alcaldía de Fiñana.  
—Requisitorias.

**No se devolverán los originales que se nos envíen aun que no se publiquen**

**Las subsistencias**

**NOTAS DEL MERCADO**

La existencia de patatas en la Alhóndiga sin perjuicio de la entrada diaria, es de 157 sacos.

Ayer se cotizaron a 8 y 9 pesetas los 46 kilos.

En el Mercado entraron ayer 1.290 kilos de pescado.

Por venderlo faltar de peso fueron multados los vendedores Manuel Solano, Melchor Cervantes, Vicente Soria y Antonio Ubeda, en 2 pesetas el primero y 0'50 céntimos los restantes.

En la plaza se venden los pepinos a 4, 6 y 7 pesetas los 46 kilos; los tomates a 9, 10 y 14 pesetas y las habichuelas a 14 y 16.

El vendedor Francisco Padilla fue multado en 1 peseta por expender la carne faltando de peso.

Lea V. mañana  
**LA INDEPENDENCIA**

**FUMADORES ¡HUROL!**

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

Depositario en Almería:  
Farmacia de Vivas Pérez

**Reumáticos**

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el **Bálsamo Victoria**

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, cocaína y Salicilato de Metil elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VITORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una ballota o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS. — De ósito en Almería: FARMACIA ADEL SR. VIVAS PEREZ.

**JABONES-BROTONS**

PRECIOS POR KILOS

Pinta castaña, idem azul y dorado 1.ª a 1'40.  
Moreno 1.ª a 1'30.  
Banco y verde 3.ª a 0'90.  
Recortes de jabón a 1'00.  
Regalo legías flojas; y comprando por arrobas, hago rebaja.

Galle Granada, número 26 ::  
**ALPARGATERIA DE BROTONS**

**NO MAS PURGAS**

**Supositorios VICTORIA**  
a la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz paracombatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derritimiento completo. 4.ª Acción cosmética y descongostiva, y estimulación de la contractilidad de intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta de intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1 50.

Depositario en Almería  
Farmacia de VIVAS PEREZ

**Chocolates**

:: Quintin Ruiz de Gauna ::  
Vitoria (Alava)

Lea V. mañana  
**LA INDEPENDENCIA**

Compra de toda clase de **Monedas de Oro** y Billetes Extranjeros.

**Sociedad Anónima Romero**

10, Paseo del Príncipe, 10

**Compañía Trasatlántica**  
(Antes A. López y C.ª)

Para Nueva York y Habana con escala en Cádiz, saldrá del puerto de Málaga el día 13 de Junio el vapor **"ALICANTE"** admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme, con escalas en Cádiz y Canarias saldrá del puerto de Málaga el 17 de Junio el vapor **"MANUEL CALVO"** admitiendo también carga y pasaje para dichos puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica General Segura, 2, bajos.